Egyszerusitések, atalakitasok

Megoldasok
1) Egyszeriisitse a kovetkezo tortet! (x valos szam, x # 0) (2 pont)
x* -3x
x
Megoldas:
A szamlalo atalakitva: x(x-3). (1 pont)

Latjuk, hogy x ismeretlennel le tudunk egyszertisiteni.
A tort egyszer(sitve: x—3. } (1 pont)
Osszesen: 2 pont

2) A d és az e tetszoleges wvaléos szamot jelol. Adja meg annak az
egyenloségnek a betiijelét, amelyik biztosan igaz (azonossag)! (2 pont)

a) d’+e’=(d+e)’
b) d?+2de+e®=(d+e)
c) d*+de+e’=(d+e)

Megoldas:

b) (teljes négyzet) ﬁ (2 pont)
sszesen: 2 pont

-2
3) irja fel az [f) kifejezést (ahol x és y nem 0) dgy, hogy ne szerepeljen

benne negativ kitevo! (2 pont)
Megoldas:
(2] ke
y X w3 42 P (2 pont)

Osszesen: 2 pont

4) Dontse el mindegyik egyenloségrol, hogy igaz, vagy hamis minden valos
szam esetén!

a) b*+b" =p'° (1 pont)
b) (ha)T =5 (1 pont)
c) b*B° =p* (1 pont)
Megoldas:

A hatvanyozas azonossagai alapjan:

a) hamis (1 pont)
b) igaz (1 pont)
c) hamis (1 pont)

Osszesen: 2 pont



5) Jelélje meg annak a kifejezésnek a betiijelét, amelyik az ax” +dx+e=0
egyenlet diszkriminansa!

a) d?-ae

b) d?-4ae

c) d?-4ae (2 pont)
Megoldas:

A keresett betujel: b). - (2 pont)

Osszesen: 2 pont
a’-b?

értéke? (2 pont)
Megoldas:

(a - b)(a + b)

a-b

Az egyszerusités utan marad, hogy a+b=20. (2 pont)
Osszesen: 2 pont

7) Valassza ki azokat az egyenloségeket, amelyek nem igazak minden valos
szamra! (2 pont)

a) |(x-2)" =(x-2)’
b) (x-2) =(x-2)

c) J(x-2)"=2-x

6) Az a és b valés szamokrél tudjuk, hogy =20. Mekkora a+b

=20

Megoldas:

b), ¢ - (1+1 pont)
Osszesen: 2 pont

8) Egyszeriisitse a kovetkezo tortet! (a; b valés szam, a-b+ 0)!

a’h - 2ab
_— 2 t
; (2 pont)
Megoldas:
ab-la-2)
. T ﬂ P 2 i
b (2 pont)

Osszesen: 2 pont

9) Egyszeriisitse az — +: algebrai tértet! Tudjuk, hogy x ¢ {~8;0}. (2 pont)
X +8X
Megoldas:
1
Az egyszerisitett tort: , - (2 pont)

Osszesen: 2 pont
10) Egyszeriisitse a kivetkezo6 tirtet, ahol b= 6!
b* - 36
b-6

(2 pont)



Megoldas:

Az egyszerusités utani alak: b+ 6. (2 pont)
Osszesen: 2 pont
11)Ha a #1, akkor az alabbi egyenletek koziil melyik azonossag?

=a-1
2) a-1
a’-a
b) =3 =a
2
c) = =a+l
a-1
d) «’-a_g (2 pont)
= Il
a-1 P
Megoldas:
b) (2 pont)

Osszesen: 2 pont
12) Egyszeriisitse az alabbi tortet, ahol x = £3!

x®-6x+9
3 pont
P (3 pont)
Megoldas:
A tort egyszerusitett alakja: e (3 pont)
x+3

Osszesen: 2 pont

13) Végezze el a kovetkezo muveleteket, és vonja Ossze az egynemiu
kifejezéseket! A szamitas menetét részletezze!

(x-8)" +(x-4)-(x+4)-2x*+7x (3 pont)
Megoldas:

(x-3) =x"-6x+9 (1 pont)

(x—4)(x+4)=x"-16 (1 pont)

Az Osszevont alak: x-7. (1 pont)

Osszesen: 2 pont

14) Adja meg az alabbi dllitasok logikai értékét (igaz vagy hamis)!
A: Minden valos szam abszolat értéke pozitiv.

1
B: 16* =2
C: Ha egy szam oszthatd 6-tal és 9-cel, akkor biztosan oszthatdé 54-gyel
is. (2 pont)

Megoldas:

A: Hamis

B: Igaz

C: Hamis (2 pont)
Osszesen: 2 pont



a®+a’

15) Egyszeriisitse az o= tortet, ha a #-1! (2 pont)
a
Megoldas:
Az egyszerusités utani alak; a® (2 pont)

Osszesen: 2 pont
16)A bnek hanyadik hatvanyaval egyenlo a kovetkezo miveletsor
eredménye?

h.‘] 5 4 ba
(—Lb (b=0) (2 pont)
Megoldas:
Hatvanyt ugy hatvanyozunk, hogy a kitevoket dsszeszorozzuk: (b’ }Iﬁ ="

Azonos alapi hatvanyok szorzasanal a kitevoket osszeadjuk: b'"" - b’ =b'",
13

Azonos alapu hatvanyok osztasanal a kitevoket kivonjuk egymasbal: —== b=,

Tehat a muveletsor eredmeénye b-nek 12. hatvanya. (2 pont)
Osszesen: 2 pont

17) A 2 hanyadik hatvanyaval egyenlo az alabbi kifejezés?

2" .(2%)'

.25
Megoldas:
A hatvanyozas azonossagait felhasznalva a 2 14. hatvanya. (2 pont)

Osszesen: 2 pont
18) Az alabbi szamok koziil melyik az, amelyik a 2'" szam kétszeresével

egyenlo? 2'71; 219, 2390, 4199 (2 pont)
Megoldas:
A hatvanyozas azonossagait folhasznalva a megoldas a 2'. (2 pont)

Osszesen: 2 pont



